
 
 

 
COMUNE DI OPI 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 18    
Data 13-06-2024 

Modifiche al Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
comunale.Approvazione. 

 
L’anno  duemilaventiquattro il giorno  tredici del mese di giugno  alle ore 17:00 e 
successive nella  sala delle adunanze del Consiglio Comunale presso la sede comunale. 
Alla Prima convocazione in sessione  che è stata partecipata ai signori consiglieri a norma di 
legge, risultano all’appello nominale: 

 
  

 
 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 
Pr. 

 
As. 

Di Santo Antonio SINDACO Presente 
Boccia Odorisio VICE SINDACO Presente 
Gentile Filippo ASSESSORE Presente 
Paglia Alessandro CONSIGLIERE Assente 
Leone Cesidio CONSIGLIERE Presente 
Ruggiero Giannicola CONSIGLIERE Presente 
Gentile Mariapia CONSIGLIERE Assente 
Tatti Tonino CONSIGLIERE Presente 
Di Rocco Massimo CONSIGLIERE Assente 
Leone Guglielmo CONSIGLIERE Assente 
Cimini Cesidio CONSIGLIERE Assente 
 

Totale Presenti    6, Assenti    5 

Presiede il Sig.  Di Santo Antonio, nella sua qualità di PRESIDENTE. 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Mangiapane  Barbara. 

 
La seduta è pubblica. 

  



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che l’art. 38, comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Consigli Comunali e 

Provinciali”, prevede, che il funzionamento dei Consigli, nel quadro dei principi stabiliti dallo Statuto, è 

disciplinato dal Regolamento, approvato a maggioranza assoluta, e che prevede, in particolare, le 

modalità per la convocazione e per la presentazione e la discussione delle proposte. Il regolamento 

indica altresì il numero dei consiglieri necessario per la validità delle sedute, prevedendo che in ogni 

caso debba esservi la presenza di almeno 1/3 dei consiglieri assegnati per legge all’ente, senza 

computare a tal fine il sindaco; 

 
Visto che, ai sensi dell’art. 7 del predetto D.Lgs., recante: “Regolamenti”, nel rispetto dei principi fissati 

dalla legge e dallo statuto, il Comune adotta regolamenti nelle materie di propria competenza ed in 

particolare per l’organizzazione ed il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di 

partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l’esercizio delle funzioni; 

 
Visto il D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 (Codice dell’Amministrazione Digitale) e, in particolare, i commi 1 e 
2 dell’articolo 12 (Norme generali per l'uso delle tecnologie dell'informazione e delle comunicazioni 
nell'azione amministrativa) il quale prevede che “1. Le pubbliche amministrazioni nell'organizzare 
autonomamente la propria attività utilizzano le tecnologie dell'informazione e della comunicazione per 
la realizzazione degli obiettivi di efficienza, efficacia, economicità, imparzialità, trasparenza, 
semplificazione e partecipazione nel rispetto dei principi di uguaglianza e di non discriminazione, 
nonché per l'effettivo riconoscimento dei diritti dei cittadini e delle imprese di cui al presente Codice in 
conformità agli obiettivi indicati nel Piano triennale per l'informatica nella pubblica amministrazione di 
cui all'articolo 14-bis, comma 2, lettera b). 2. Le pubbliche amministrazioni utilizzano, nei rapporti 
interni, in quelli con altre amministrazioni e con i privati, le tecnologie dell'informazione e della 
comunicazione, garantendo l'interoperabilità dei sistemi e l'integrazione dei processi di servizio fra le 
diverse amministrazioni nel rispetto delle Linee guida.”; 
 
Visto lo schema di regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale predisposto dal 

competente servizio/ufficio, composto da n. 69 articoli, allegato alla presente deliberazione; 

 
Considerato, altresì, che l’articolo 117, comma 6, della Costituzione, configura in capo agli enti locali 

potestà regolamentare in ordine alla disciplina dell’organizzazione e dello svolgimento delle funzioni 

loro attribuite; 

 
Visto l’articolo 4 della Legge 5 giugno 2003, n. 131, recante “Attuazione dell’articolo 114, secondo 

comma, e dell’articolo 117, sesto comma, della Costituzione in materia di potestà normativa degli enti 

locali”; 

 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Visto il vigente statuto comunale; 

Considerato che il citato articolo 38 comma 2 del D.Lgs. n. 267/2000 prevede, per l’approvazione del 

regolamento di cui trattasi, la maggioranza assoluta; 

 
Consiglieri assegnati:   n. 11; 

Consiglieri presenti:   n. 6; 



Maggioranza richiesta: voti  n. 6; 

 
Con votazione unanime 

 
DELIBERA 

 
1. Di approvare, il “Regolamento per il funzionamento del consiglio comunale”, composto da n. 69 

articoli, allegato alla presente deliberazione di cui ne costituisce parte integrante e sostanziale; 

 
2. Copia del medesimo sarà depositato presso l’ufficio segreteria e pubblicato nell’apposita sezione 

del sito internet del Comune a disposizione del pubblico, perché chiunque vi abbia interesse 

possa prenderne visione o estrarne copia; 

 
3. Una copia del regolamento sarà altresì consegnata a ciascun consigliere comunale, agli assessori 

e ai responsabili dei servizi. 

 
4.  

Con ulteriore votazione unanime 
 

DELIBERA 
 

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile. 
 

 
ESPRESSIONE PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 E 

SS.MM.II.. 
 
 
Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla parere tecnico ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 13-06-2024 Il Responsabile del Servizio 
  Cecilia D'Addezio 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. 
lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 

documento cartaceo e la firma autografa 
ESPRESSIONE PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 E 

SS.MM.II.. 
 
 
Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla Regolarita' contabile ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 13-06-2024 Il Responsabile del Servizio 
  Cecilia D'Addezio 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. 
lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 

documento cartaceo e la firma autografa 
 
 
  



Letto, confermato e sottoscritto. 
In originale firmato.  
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Antonio Di Santo  Barbara Mangiapane 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d. lgs.82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il 
documento cartaceo e la firma autografa 

 
 


